



TUESDAY, APRIL 09, 2013

慈悲主日樂盈盈·二



「那兩道光象徵血和水。白光代表水，使靈魂正義；紅光代表血，是靈魂的生命……我那痛苦的心在十字架上被長矛刺開時，這兩道光芒從我最溫良的慈悲深處發射出來。」(日記第 299 段)

仰望著慈悲救主的畫像，兩道象徵救恩的光芒，彷彿自加爾瓦略山穿越時間地域，直照進每個人的心靈。戰勝死亡的復活奧蹟，以無限延綿的慈悲恩寵，宣示永生就是獲享天主的仁愛和憐憫。

「聖若望宗徒記載士兵以長矛刺穿基督的肋旁，立刻就有血和水流出來，這是真實地為救主的慈悲作證。復活的主帶給世人的禮物就是永恆的平安，這平安源自祂的愛和仁慈。我們應為能分擔基督的痛苦而喜樂，因為主說『憐憫人的人是有福的』(瑪 5:7)。」湯樞機在慈悲瞻禮日，結合聖經的記載，鼓勵信眾以慈悲的行動，實踐耶穌以血和水帶來的愛的使命。

「聚焦在十字架上的基督，我們便有能力去擔負痛苦，實踐慈悲，邁向天主，建設教會，宣傳福音。而聖洗和聖體聖事，正是我們獲得罪赦和恩寵的泉源。」湯樞機進一步鼓勵信眾加強信德，全心信賴聖洗和聖體聖事的力量。

「耶穌說：按照這個模樣把我的肖像畫出來，下面寫上『耶穌，我信賴祢。』」(日記第 47 段)「我渴望你用畫筆繪畫的我的肖像，在復活節後首主日隆重地被祝聖。」(日記第 49 段)「我許諾，凡敬禮這肖像的靈魂永不會喪亡。」(日記第 48 段)



主耶穌對人類的愛何等無微不至？無形無象的天主，深切洞悉人類的軟弱。聖像畫本身不能發揮任何奇功異能，主所渴望的，是信眾藉注目於祂有形可見的肖像，能舉心默想祂的救恩，並以「耶穌，我信賴祢」這句話，時刻作無信的提醒。耶穌復活後向門徒親自顯現，多默宗徒雖親眼目睹，仍懷疑不信。「那些沒有看見而相信的，才是有福的！」(若 20:29) 敬禮救主慈悲的畫像，當然並非等同親見耶穌。唯有藉著超性的信德，完全信賴耶穌的愛和憐憫，才能得到最大的福分，喜樂地像宗徒那樣明認慈悲的君王說：「我主！我天主！」(若 20:28)。

• Bernadette •

本圖文下載版 PDF DOWNLOAD : <http://bluedaily.net/bd20130409.pdf> (復活期第二週星期二)

Posted by BlueDaily • <http://blog.roodo.com/bluedaily/archives/24862632.html>

• 藍色日報 • 歡迎投稿、推介及轉載，更多內容請瀏覽：[http://bluedaily.net/bd\\_grace.htm](http://bluedaily.net/bd_grace.htm)